

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Пилипенко И.В. "Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве" на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 — экономическая, социальная и политическая география

Диссертация Игоря Валерьевича Пилипенко представляет собой законченную оригинальную научную работу. Тема исследования, несомненно, является актуальной и обусловлена ростом значения фактора конкурентоспособности стран в системе современного мирового хозяйства, развивающегося в условиях глобализации. Удачен, как нам представляется, выбор направления и объекта исследования.

Комплексная оценка процесса участия малых стран Западной Европы в международном разделении труда основывается на широком наборе показателей. Проработан и проанализирован солидный объем теоретических трудов, посвященных исследованию данной проблематики, использованы современные статистические данные. Представленные в автореферате материалы, основные положения и выводы свидетельствуют о значительной и плодотворной работе по отбору, обработке, расчету, сопоставлению и анализу разного рода показателей, проведенной автором в ходе исследования.

Работа выполнена на высоком научном уровне. В диссертационном исследовании объединение разнообразных подходов и методов в единую методологию исследования осуществлялось на основе собственно географического подхода, характеризуемого такими чертами, как территориальность, комплексность, конкретность, глобальность, а также с помощью важнейшего средства его реализации — картографирования. Работа хорошо структурирована, выдержана логика изложения материала. Очень большой объем проведенного исследования посвящен анализу экономических теорий и концепций, многие из которых автор отнес к теориям конкурентоспособности (Глава 1). Аргументировано характеризуются в работе особенности развития малых стран, их участия в МРТ, особенности развития территориальной структуры их хозяйства, уровень их конкурентоспособности (Глава 2). Отдельная глава (Глава 3) посвящена анализу ведущих факторов конкурентоспособности малых стран, в т.ч. с позиции влияния государственных институтов, влияния деятельности ТНК данных стран и корпораций других государств мира и др.

Несомненно, полезную информацию несут, представленные в автореферате (и работе) таблицы, диаграммы, графики и карты, иллюстрирующие основные положения и выводы данной работы. Автор диссертации, на наш взгляд, справился с поставленной задачей. Выполнено интересное исследование и обработан большой объем статистики. Использованы самые современные материалы, множество иностранных источников. Представленные в работе выводы не вызывают сомнения. Основные положения и выводы диссертации помогут дополнить материалы читаемых для студентов лекций по многим курсам, в частности «Страноведение», «География мирового хозяйства», «Экономическая география зарубежных стран» в разных вузах страны. Все результаты диссертации, выводы и защищаемые положения изложены в публикациях автора.

Диссертация И.В. Пилипенко ""Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве" соответствует Положениям ВАК о кандидатских диссертациях ("Правила присуждения ученых степеней"), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная и политическая география.

Профессор кафедры региональной экономики
и географии экономического факультета РУДН, д.г.н.

И.А. Родионова

Подпись руки Родионовой И.А. заверяет:
Ученый секретарь Совета

Горохова Е.Ю.

